	學習領域 
	語文—英語 

	教學對象 
	國中一年級 

	教材來源 
	康軒英語第一冊第二課 

	教學單元 
	Is Your Father A Baseball Player? 

	教學時間 
	5節課 

	教案設計者 
	英文科教師李淑芳 

	教學目標 
	1.能聽懂並使用問候語及歡迎詞招呼客人。 

2.能詢問並回答他人職業及物品。

3.能了解be動詞單數句的用法。    

4.  學習英文職業用字的變化（sing(singer；mail(mailman） 

	相對應能力指標 
	1-2-1 能欣賞簡易詩歌音韻與節奏。
1-2-2 能聽懂簡易歌謠和韻文之內容。
2-2-3 能以簡易英語介紹家人與朋友。
2-2-5能依情境及場合，適切地表達自我並與他人溝通。
3-2-6能了解對話、短文、書信、故事及短劇的情節與內容。
4-2-2 能填寫簡單的表格及資料。
5-2-1能運用簡易英語參與課堂上老師引導的討論。
6-2-1 樂於參與上課時的口語練習活動。
6-2-7 樂於接觸英語電影、歌曲、廣播、書籍。

	評量方式 
	1.上課參與 (50%) 
2.學習單 (50%) 

	與十大基本 
能力之結合 
	1. 表達、溝通與分享
2. 尊重、關懷與團隊合作 
3. 主動探索與研究 

4. 激發對工作世界的好奇心

5. 認識不同類型的工作角色

	教學準備 
	教師方面 
	學生方面 

	
	CD
課名頁、對話、句型、閱讀掛圖
職業表、人格特質表、兩張學習單 
	複習be動詞 


（一）教學設計 
	節次與活動
名稱 
	能力
指標 
	教學流程 
	基本能力 
	多元評量 

	第一節

Warm Up
（5分）


單字教學
（15分）Dialogue1
（25分）
	1-2-2
2-2-3
6-2-1 
	1. 配合課本第2課be動詞疑問句的教學主題，讓學生知道be的相關表達法後，再配合課名頁與學生進行問題討論，引起學生對親屬關係及自己未來職業的興趣。 

2. 以圖卡介紹新字，接著以CD與對話掛圖進行教學，最後進行短劇創作。
	表達、溝通與分享 
	問題討論

聽力訓練

配對練習



	第二節

單字教學
（15分）

Dialogue2
Dialogue3
（30分） 
	1-2-1 

3-2-6
6-2-1 


	1.教學流程同Dialogue1。
2.請學生兩人一組，進行Group Work。

3.用手指進行Puppet Play。


	表達、溝通與分享

 
	分組練習


	第三節Practice 1
（15分）
Grammar
Focus
（30分） 
	
3-2-6 

6-2-1 
	1.含Listen and Repeat、Listen and Choose、Listen and Fill In，以複習重要語句及單字。
2.以句型掛圖介紹新句型。
3.利用角色扮演進行兩人一組練習，讓學生認識更多職業說法。 
	表達、溝通與分享

 
	分組練習

角色扮演



	第四節Reading
（25分）
Practice2

Pronunci-
ation
（20分） 
	1-2-2 


3-2-6 

6-2-1

4-2-2

	1.以閱讀掛圖引導人物情節，播放CD進行課文教學。
2.針對課文進行記憶大考驗、大家來找碴。

3.此處為複習本課重點。

4.發音練習：p-/p/；b-/b/；-p/p/；-b/b/。
5. 訪問五位不同職業的人，探問他們的
 年 齡、姓名和職業，並紀錄在學習單（附件1），於下節課繳交。
	主動探索及研究

學習單

（附件1）
	分組討論

競賽活動

	第五節Activity
（20分）
Extension（25分） 
	2-2-3
5-2-1 

2-2-5 
6-2-7

1-2-1

 
	1.教師帶領活動「Introduce your family」。
2. 人格特質與工作的關係

1. 讓學生先依組別自行討論從事各行業所需的人格特質或需要的條件為何，並寫下自己的特質或興趣（附件2）。

2.補充職業名稱（附件3）。
3.利用名人「職業」圖卡進行兩人一組練習，讓學生認識更多職業說法。 
4. 學習單（附件4）：
請學生以組為單位，分組討論最想瞭解的職業，並針對該職業找出代表人物進行深入瞭解，完成學習單，且於下次上課進行上台報告。

五、成果展示

1. 學生上台報告該組的學習單成果

2. 老師進行互動討論
3. 頒發小組表現優勝名單


	人格特質表（附件2）

磁鐵

黑板

職業表

（附件3）

磁鐵

黑板

單槍投影機

布幕

學習單
（附件4）

	分組練習

上台分享


附件一：

學習單

Class:           Number:         Name:           

＊訪問五位不同職業的人，探問他們的年齡、姓名和職業，並寫下和你的關係，將這些紀錄在下列空格中。

	姓名
	
	
	
	
	

	年齡
	
	
	
	
	

	職業
	
	
	
	
	

	關係
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附件二：







附件三：

Characteristics:






Work:
Charitable
慈善的



    Farmer   
    農人

Generous


大方的




Driver


司機

Kind
仁慈的



    Businessman

商人

Liberal


心胸寬闊的



Writer


作家

Friendly
友善的


   
    Scientist


科學家

Tolerant


容忍的




Reporter


記者

Flexible


柔順的




Director


導演

Tough-minded

意志堅強的



Schoolteacher

學校老師

Brave
勇敢的



    Doctor


醫生

Pitiful


同情的




Secretary


秘書

Faithful


忠實的




Soldier


軍人

Honest
誠實的




Professor


教授

Pure



單純的




Movie star

電影明星

Real



真誠的




Cartoonist

漫畫家

Sincere


衷心的




Musician


音樂家

Smart
聰明的




Athlete


運動家

Vivid
鮮明的




Pilot



駕駛員

Reliable


可信賴的



Fireman


救火員

Bright
明亮的




Policeman

警察

Intelligent

有才智的



Tailor


裁縫

Adventurous

冒險的




Explorer


探險家

Courageous
勇敢的




Sales clerk

銷售員

Strong

堅強的




Engineer


工程師

Enthusiastic

熱心的




Architect


建築師

Dependable
可靠的




Housewife

家庭主婦

Confident


有信心的



Sailor


水手

Gracious


和藹的




Technician

技術員

Well-disciplined
訓練有素的



Fisherman

漁夫

Moderate


溫和主義的



Lawyer


律師

Tender
溫和的




Inventor


發明家

附件四：學習單
Class:           Number:         Name:           

＊觀察自己與班上其中四位同學的特質，寫出最適合他的職業。

＊以完整句呈現。

例子：John is adventurous. He can be an explorer.


1. 同學1：_____________________________________

2. 同學2：_____________________________________

3. 同學3：_____________________________________

4. 同學4：_____________________________________

5. 自己 ：_____________________________________
★Please introduce the person briefly.  
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